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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση και προβλήματα στην παραχώρηση δημόσιας γης για την υλοποίηση της
μονάδας μεταποίησης πατάτας από την Ομάδα Παραγωγών Πατάτας Λεκανοπεδίου
Νευροκοπίου

Κύριε Υπουργέ,
Ένα σημαντικό έργο για την ίδρυση μονάδας επεξεργασίας και μεταποίησης πατάτας (τσιπς) στην
περιοχή του Νευροκοπίου Δράμας έχει εγκριθεί στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», όντας μάλιστα στα πρώτα 24 ενταγμένα σχέδια της δράσης
«Καινοτομία και Πράσινη Μετάβαση στη Μεταποίηση Αγροτικών Προϊόντων». Η εν λόγω επένδυση
από την Ομάδα Παραγωγών Πατάτας Λεκανοπεδίου αποσκοπεί στην ενίσχυση της προστιθέμενης
αξίας του βασικού αγροτικού προϊόντος της ακριτικής περιοχής της πατρίδας μας, που είναι η πατάτα,
και αναμένεται να στηρίξει καθοριστικά τον πρωτογενή τομέα της περιοχής.
Η Ομάδα Παραγωγών Πατάτας Λεκανοπεδίου, πριν από 3 χρόνια, υπέβαλε την αρχική αίτηση για την
παραχώρηση δημόσιας αγροτικής έκτασης, συνολικής επιφάνειας 28 στρεμμάτων, η οποία αποτελεί
τμήμα μεγαλύτερου αγροτεμαχίου. Ωστόσο, το αίτημά του απορρίφθηκε από την Περιφέρεια
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με την αιτιολογία ότι η αιτούμενη έκταση αποτελεί τμήμα
μεγαλύτερου ενιαίου αγροτεμαχίου, συνολικής έκτασης 109 στρεμμάτων, το οποίο σύμφωνα με την
υφιστάμενη νομοθεσία δεν δύναται να κατατμηθεί. Στη συνέχεια ο εν λόγω επενδυτής υπέβαλε νέο
αίτημα στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το οποίο επίσης απορρίφθηκε με την ίδια
αιτιολογία περί αδυναμίας κατάτμησης του ενιαίου αγροτεμαχίου.
Η στασιμότητα στην εν λόγω διαδικασία δημιουργεί έντονο προβληματισμό, καθώς αναδεικνύει
περίτρανα ότι το υφιστάμενο καθεστώς και ο τρόπος αξιοποίησης εκτάσεων που αποτελούν τμήμα
ακινήτων άνω των 100 στρεμμάτων στέκονται ως εμπόδιο σε σημαντικές επενδύσεις, οι οποίες
μάλιστα έχουν εγκριθεί και χρηματοδοτηθεί από ευρωπαϊκά προγράμματα. Μάλιστα., με δεδομένη τη
σπουδαιότητα της συγκεκριμένης επένδυσης τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο, θα έπρεπε η
σχετική διαδικασία να είχε προχωρήσει άμεσα και όχι να τίθενται εμπόδια, τα οποία θέτουν σε
κίνδυνο ακόμη και την υλοποίηση της επένδυσης.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
-Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να καταστεί εφικτή η παραχώρηση τμήματος
δημόσιας αγροτικής έκτασης για σκοπούς αγροτικής μεταποίησης, ιδίως όταν πρόκειται για
επενδύσεις ενταγμένες στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας;
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